
 
Comissão de Agricultura e Mar 

 
 

 
ACTA NÚMERO 8/XII/ 1.ª SL 

 
 

Aos 23 dias do mês de Agosto de 2011, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala 6 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha 

de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Apreciação e votação das actas nºs 6 e 7, de 2 e 4 de Agosto respectivamente. 

2. Informações. 

3. Expediente. 

4. Discussão e votação do Parecer sobre o PJL n.º 9/XII/1.ª (BE) que “Cria o banco público de 

terras agrícolas para arrendamento rural”, elaborado pelo Senhor Deputado Pedro do Ó 

Ramos. 

5. Análise e votação do Orçamento da CAM. 

6. Escrutínio Europeu. 

7. Outros assuntos. 

________________________ 

 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão, Deputado Vasco Cunha que saudou 

todos os Senhores Deputados presentes. 

No ponto 1 da OD foram apreciadas as actas nºs 6 e 7, de 2 e 4 de Agosto, respectivamente, tendo 

ambas sido aprovadas por unanimidade. 

 

No ponto 2 da OD foram dadas algumas informações úteis relativas ao funcionamento da 

Comissão, tendo ficado agendada a próxima reunião da CAM para o próximo dia 30 de Agosto, 

pelas 16H. Foi também agendada para esse mesmo dia, para as 15H, uma reunião da Mesa e dos 

Coordenadores. 

O Senhor Presidente referiu ainda que o GP do BE informou que pretende realizar, em Plenário, a 

discussão do PJR n.º 9/XII “Recomenda ao Governo a adopção urgente de medidas de apoio aos 

agricultores hortícolas portugueses afectados pela crise da E. Coli”. 
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No ponto 3 da OD foi apreciado o expediente entrado na Comissão. O Senhor Presidente informou 

que está confirmada a realização de uma reunião, no próximo dia 15 de Setembro, pelas 11:30H, 

com uma delegação do Parlamento alemão. 

 

No ponto 4 da OD Procedeu-se à discussão e votação do Parecer sobre o PJL n.º 9/XII/1.ª (BE) 

que “Cria o banco público de terras agrícolas para arrendamento rural”. O Senhor Deputado Pedro 

do Ó Ramos fez a apresentação do Parecer. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Catarina Martins, Agostinho Lopes, Jorge Fão e Abel 

Baptista. O Senhor Deputado Agostinho Lopes sugeriu que na Nota Técnica, elaborada sobre esta 

iniciativa, se fizesse também referência ao PJR n.º 330/XI de iniciativa do PSD “Recomenda ao 

Governo a adopção de medidas de incentivo ao aproveitamento de terras agrícolas abandonadas” 

que também foi discutido na legislatura passada. 

O Senhor Presidente colocou o parecer a votação, tendo sido aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 5 da OD foi apreciado o Orçamento da Comissão tendo em conta o plano de actividades 

aprovado anteriormente. O Orçamento foi aprovado. 

 

No ponto 6 da OD foi apreciada a metodologia que a CAM irá utilizar no que concerne às iniciativas 

europeias a escrutinar. O senhor Presidente fez uma breve exposição sobre as prorrogativas que 

os parlamentos nacionais tem, decorrentes dos tratados europeus. 

O Senhor Deputado Jorge Fão solicitou que esta matéria pudesse ser discutida na próxima 

reunião, o que foi aceite. 

No último ponto da OD o senhor Deputado Agostinho Lopes sugeriu que fosse acelerada a vinda à 

comissão do Senhor Secretário de Estado da Agricultura, para debatermos a temática do 

PRODER. 

O Senhor Presidente recordou que esta iniciativa está prevista no plano de actividades da 

Comissão, e que iria diligenciar para que seja possível a sua concretização, com a brevidade 

possível. 

 

A reunião foi encerrada às 17:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 
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Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
: 
 Abel Baptista 
 Agostinho Lopes 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Isabel Santos 
 Jorge Fão 
 José Luís Ferreira 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Manuel Seabra 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Nuno Serra 
 Paulo Batista Santos 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Renato Sampaio 
 Rosa Maria Albernaz 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Afonso Oliveira 
 Ângela Guerra 
 Augusto Santos Silva 
 Catarina Martins 
 Eduardo Teixeira 
 Hélder Sousa Silva 
 João Paulo Pedrosa 
 João Paulo Viegas 
 João Ramos 
 Lídia Bulcão 
 Maurício Marques 
 Paulo Ribeiro de Campos 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Miguel Freitas 
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Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Luís Fazenda 
 
 
 
Palácio de São Bento, 23 de Agosto de 2011. 

 
 

O PRESIDENTE  
 
 

(Vasco Cunha) 


